
 LM/ISالمحور الثاني التوازن في سوق السلع والخدمات وسوق النقد 

إن نظرٌة كٌنز كانت تدور فً حلقة مفرغة، بحٌث لتحدٌد سعر الفائدة ٌجب معرفة مستوى الدخل، ولتحدٌد 

الدخل لابد من معرفة حجم الاستثمار الذي ٌعتمد بدوره على سعر الفائدة، ولتجاوز هذا القصور نلجأ إلى 

أي نموذج هانس هٌكس الذي ٌوضح التوازن العام، حٌث ٌطلق على هذا التحلٌل  LM-IS استخدام نموذج

. هانس أو النظرٌة الكٌنزٌة الجدٌدة-بتحلٌل هٌكس

ولكن لاحظ هانس ان هناك مؤشر اقتصادي جد مهم مهمل فً دراسة كٌنز وهذا المؤشر هو سعر الفائدة، 

حٌث ان سعر الفائدة ٌؤثر على الاستثمار والاستثمار ٌؤثر على مجموعة من المتغٌرات فً سوق السلع 

والخدمات وبالتالً ٌتأثر الدخل، اذا هناك علاقة بٌن سعر الفائدة والدخل وهذه العلاقة كانت مهملة ومن 

خلال تحلٌل هانس الذي جاء مكملا للتحلٌل الكنزي بحٌث أراد الباحثٌن البحث عن الجواب على التساؤل 

 .التالً هل هناك عوامل اخرى تؤثر فً الدخل غٌر العوامل التً درسها كٌنز

سنتطرق فً هذا الفصل الى التوازن فً سوق السلع والخدمات منحنى هانس والتوازن فً السوق النقدي 

.  LM-IS منحنى–منحنى هٌكس، ثم نعرج إلى تحدٌد التوازن الآنً فً سوق السلع والخدمات وسوق النقد 

منحنى هانس  " IS منحنى:توازن سوق السلع و الخدمات : أولا

و بالتالً الحجم المتولد  I ٌمكننا من تحدٌد حجم الاستثمارات المقابلة لها i ان تحدٌد مستوٌات اسعار الفائدة

و علٌه فانه توجد علاقة غٌر مباشرة بٌن سعر  الفائدة والدخل، لكن اهملها التحلٌل  Y علٌها من الدخل

،  بحٌث ان كٌنز اسقط تاثٌر اسعار الفائدة فً الدخل فالنموذج الكٌنزي لا  ٌتضمن اسعار الفائدة - .الكٌنزي

، حٌث انهار تؤثر فً الاستثمار وهذا "بانه ٌستحٌل اسقاط تأثٌر اسعار الفائدة فً الدخل" هانس " ٌقول 

. الاخٌر ٌؤثر فً الدخل

: وترتكز الدراسة على الفرضٌات التالٌة

ان الاستثمار هو دالة مستقرة فً سعر الفائدة هذه الفرضٌة بناءا على التحلٌل الكلاسٌكً و صٌغة دالة  -1

 ٌلً الاستثمار كما 

:I=f(i)= I0-αi 

 الادخار دالة مستقرة فً الدخل التصرفً وهذه الفرضٌة بناء على التحلٌل الكنزي -2

S=f(Yd) = -a+(1-b)Yd 



. الفرضٌة التوازنٌة حٌث  التوازن فً سوق السلع والخدمات اذا ما حولت كل المدخرات الى استثمارات -3

   I=S  أي 

 :تحدٌد معادلة التوازن فً سوق السلع والخدمات فً حالة قطاعٌن/ أ

التً تحقق (y,i) ٌمكن تعرٌف منحنى السلع والخدمات على انه مجموعة التولٌفات من الدخل ومعدل الفائدة 

. التوازن فً سوق السلع والخدمات

لنفرض انه لدٌنا اقتصاد ٌتكون من قطاعٌن هما قطاع الاعمال وقطاع العائلات وتكون لدٌنا 

C=a+bY    , I=I0-α i 

تمثل الاستثمار   -I /الاستثمار المستقل عن سعر الفائدةI0 - مرونة دالة الاستثمار لسعر الفائدة α: حٌث

i   :سعر او معدل الفائدة .

 IS=I     :ٌتحقق التوازن عند

-a+(1-b)Y=I0-α i----(1+b)Y=a+I0-α i 

y=(1/1-b)( a+I0-α i) 

 
 𝒄 = 𝟐𝟎𝟎 + 𝟎.𝟖𝒀 ; 𝑰 = 300 – 𝟏𝟎𝟎𝟎i مثال لٌكن لدٌنا

ومثلها بٌانٌا، ثم اشتق المنحنى بٌانٌا تحدٌد معادلة التوازن فً سوق السلع والخدمات 

 IS=I:     ٌتحقق التوازن عند

-a+(1-b)Y=I0-α i----(1+b)Y=a+I0-α i 

y=(1/1-b)( a+I0-α i) 

y(IS)= (1/1-0.8)(200+300-1000i) 

=1/0.2(500) - (1/0.2)(1000i) 

y(IS)= 2500-5000i 

فً هذا النموذج لا ٌمكن الوصول الى الدخل التوازنً كما فً السابق، وانما نصل الى معادلة التوازن : ملاحظة

 وذلك لوجود مجهولٌن هما الدخل ومعدل الفائدة



العلاقة العكسٌة بٌن سعر الفائدة ومستوٌات الاستثمار نلاحظ أن : التمثٌل البٌانً

 

 
 ISاشتقاق منحنى 

 
 

 

 

 

 



لٌكن لدٌنا المعطٌات  : قطاعات3تحدٌد معادلة التوازن فً سوق السلع والخدمات فً حالة / ب

 التالٌة لاقتصاد ما

 
 بطرٌقة الطلب الكلً ٌساوي العرض الكلً ISاٌجاد معادلة التوازن اومنحنى 

AD=AS 

 

 
   قطاعات3لٌكن لدٌنا اقتصاد مكون من : مثال

Y=100+0.8yd     I=500-10000i   G=700    Tx=1000   Tr=200 



 اوجد معادلة التوازن فً سوق السلع والخدمات: المطلوب

لٌكن لدٌنا المعطٌات  :تحدٌد معادلة التوازن فً سوق السلع والخدمات فً حالة اقتصاد مفتوح/ ج

 التالٌة لاقتصاد ما

 
 بطرٌقة الطلب الكلً ٌساوي العرض الكلً ISاٌجاد معادلة التوازن اومنحنى 

AD=AS 

 

 
 



 مثال توضيحي 

لٌكن لدٌنا المعطٌات التالٌة على اقتصاد مفتوح  

 
 بطرٌقة الطلب الكلً ٌساوي العرض الكلً ISاٌجاد معادلة التوازن اومنحنى : المطلوب

 


